



## СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

### СОВЕТУ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ДЕПУТАТОВ V СОЗЫВА — 1 ГОД!

Елена ШЕВЦОВА, Глава муниципального округа Тверской



#### Уважаемые жители Тверского района!

**Год назад наш Совет муниципальных депутатов V созыва приступил к выполнению своих обязанностей. За это время мы стали единой командой, которая в рамках своих полномочий решает вопросы наших жителей и района в целом.**

Наша работа регламентирована по направлениям видов деятельности, и очень важно, что депутаты распределились и работают в четырёх профильных комиссиях, деятельность которых направлена на решение конкретных вопросов жителей нашего района в таких сферах, как: ЖКХ и благоустройство, транспорт, капитальный и текущий ремонт многоквартирных домов, согласование ограждающих устройств, рассмотрение предложений по установке мемориальных табличек и произведений монументально-декоративного искусства, комплексное благоустройство территорий, согласование культурно-досуговых мероприятий для жителей Тверского района, планирование и принятие бюджета муниципального округа, согласование схемы размещения сезонных (летних) кафе.

За весенне-летний период в Тверском районе было благоустроено 7 объектов образования — 3 общеобразовательные

школы и 4 детских сада; 2 спортивные площадки; 1 жилой квартал на улице Фадеева, состоящий из 8 дворовых территорий, и квартал, прилегающий к Цветному бульвару, состоящий из 7 дворовых территорий; 8 отдельных дворовых территорий; 3 объекта дорожного хозяйства; дворовая площадка для выгула домашних животных; 6 отдельных детских площадок; а также высажено более 700 зелёных насаждений, из которых более 100 — деревья. Дополнительно депутатским корпусом были согласованы к высадке 105 деревьев и более тысячи кустарников.

Эти и другие вопросы курировала комиссия по вопросам ЖКХ, благоустройства и транспорта, в которой работают: **Ольга Котяева, Ирина Симонова, Владимир Кржесинский и Павел Малышев**, а возглавляет её **Иван Власенко**. В функционал комиссии входит контроль за ходом проведения капитального ремонта многоквартирных домов, и особенно — объектов культурного наследия, благоустройство придомовых территорий, вопросы транспорта, остановок и организации парковочных мест, а также ремонта объектов дорожного хозяйства. Отдельно стоит отметить, что благодаря конструктивному взаимодействию с жителями во многих дворах этим летом в ходе проведения квартального благоустройства появились универсальные и яркие детские и спортивные площадки с учётом возрастных особенностей пользователей.

(Окончание на стр. 3)

## СОДЕРЖАНИЕ НОМЕРА

### ШАГАЕМ ПО ТВЕРСКОМУ: ОТ ШКОЛЫ-СТУДИИ МХАТ ПО ГЛАВНЫМ АДРЕСАМ ОКТЯБРЯ

#### 2534 шага

до Цветного бульвара, дом 21, с. 9, где расположена администрация Совета депутатов муниципального округа Тверской, об итогах работы которого за год рассказывает председатель Совета Елена ШЕВЦОВА — **стр. 1**

#### 3067 шагов

до улицы Долгоруковской, дом 36, с.2, где находится Совет ветеранов Тверского района. Об экскурсии, которую организовали для пенсионеров района Совет ветеранов и администрация муниципального округа Тверской, — **стр. 2**

#### 2266 шагов

до здания Московского государственного колледжа музыкального исполнительства им. Ф. Шопена на Садовой-Каретной улице, дом 4-6, с. 7, на фасаде которого установлена мемориальная доска в память о воинах 17-й стрелковой дивизии народного ополчения — **стр. 3**

#### 2533 шага

до Оружейного переулка, дом 13 — одного из адресов благоустройства, которое входит в спектр задач Комиссии по капитальному ремонту, благоустройству, жилищно-коммунальному хозяйству и транспорту. О работе комиссий Совета депутатов — **стр. 4**

#### 5334 шага

до Тихвинского переулка, дом 10/12, к. 1: здесь расположен участковый пункт полиции № 56. Список участковых уполномоченных Тверского района по территориальной принадлежности — в рубрике «Полезные адреса» — **стр. 6**

#### 1733 шага

до Дегтярного переулка, где находилось общежитие студентов Школы-студии МХАТ — **стр. 8**

#### 2133 шага

до улицы Малая Дмитровка, дом 27: здесь, в ГБУ ТЦСО «Арбат», филиал «Тверской», можно получить услуги по долговременному уходу — **стр. 8**

#### 934 шага

до улицы Большая Дмитровка, дом 28. Здесь находится Тверской ОМВД, начальник которого рассказал об обстановке в районе — **стр. 6**

Наш октябрьский маршрут мы начинаем от здания Школы-студии МХАТ на Тверской, дом 6, с. 7. Юбилею легендарного театрального вуза страны посвятил свою персональную экскурсию на портале «Узнай Москву» ректор Школы-студии, заслуженный артист **Игорь ЗОЛОВОТИЦКИЙ** — **стр. 8**

## СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ

ПО ИСТОРИЧЕСКИМ  
МЕСТАМ ПОДМОСКОВЬЯ

Администрация муниципального округа Тверской по решению Совета депутатов организовала для пенсионеров нашего района экскурсию в Николо-Берлюковскую пустынь и в музей-заповедник «Мураново». Об экскурсии рассказывает председатель Совета ветеранов Тверского района Анатолий ЮШКОВ



**Скажу сразу: все остались в восторге от интереснейшей экскурсии!**

Сначала мы побывали в Николо-Берлюковской пустыни в Богородском округе Московской области. Посетили монастырь — святое и невероятно красивое место. Самое примечательное строение этого монастыря — колокольня, вторая по высоте (88 метров) в Московской области, а венчает её огромный крест, который весит более 600 килограммов! В монастыре действует подземная — или, как её ещё назы-

вают, «пещерная» — церковь, где проходят службы. Потрясающее место!

После монастыря мы отправились в музей-заповедник «Усадьба Мураново имени Ф.И. Тютчева» — неповторимый образец среднепоместной дворянской усадьбы XIX века, расположенный в Пушкинском округе Московской области. Там мы посетили музей Фёдора Ивановича Тютчева, полюбовались красивейшими видами заповедника, узнали много нового о жизни и творче-

стве великого русского поэта. Весомым дополнением к этой очень содержательной поездке стало знакомство с неповторимой природой Московской области.

А вообще, мы, жители столицы, к сожалению, много о Подмоскovie не знаем, но благодаря таким познавательным экскурсиям восполняем досадный пробел.

**И это будет не единичная акция. На октябрьской встрече главы муниципального округа Елены Шевцовой с активом Совета ветеранов района обсуждались планы по совместной деятельности на 2024 год.**

В ходе оживлённого обсуждения было предложено увеличить число выездных мероприятий для пенсионеров Тверского района. Обсуждалась возможность поездки — в рамках историко-патриотической акции — в Ржев, а в рамках культурно-исторической — в Нижний Новгород или Санкт-Петербург.

Адрес Совета ветеранов  
Тверского района:  
ул. Долгоруковская, д. 36, с. 2.  
Телефон +7 (499) 978-73-60



## ЮБИЛЕЙ

ГОРДОСТЬ  
НАШЕГО  
РАЙОНА!

9 октября исполнилось 100 лет жительнице нашего Тверского района, ветерану Великой Отечественной войны и труда Нинель Константиновне СКУДНОВОЙ!



Нинель Константиновна окончила школу в июне 1941-го. В годы войны работала медсестрой в Военной академии имени М.В. Фрунзе, помогая с лечением тяжелораненых солдат. Со временем получила звание капитана медицинской службы. Награждена медалью «За оборону Москвы». Одновременно она училась на лечебном факультете Второго московского ордена Ленина государственного медицинского института имени Н.И. Пирогова, который окончила в 1948 году.

Некоторое время спустя устроилась на работу в Городскую клиническую больницу скорой помощи № 6 (позже переименованную в Басманную больницу) и прослужила там в общей сложности более 30 лет.



Управа и депутаты Тверского района от всей души поздравляют Нинель Константиновну с юбилеем! Вы — настоящая гордость нашего района! Желаем вам крепчайшего здоровья, счастья и благополучия!

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

# СОВЕТУ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ДЕПУТАТОВ V СОЗЫВА — 1 ГОД!

(Окончание. Начало см. на стр. 1)

Москву и наш Тверской район каждое лето традиционно посещает огромное количество гостей, и их встречают не только наши знаменитые достопримечательности, но и уютные городские кафе, а также летние веранды. В комиссию по вопросам потребительского рынка, услуг и защите прав потребителей, которую возглавляет Ирина Симонова, входят также Ника Козьмина и Елена Ковалёва, а в основе её функционала — согласование проекта схемы размещения сезонных (летних) кафе на территории Тверского района, чтобы жители (в случае, если это жилой дом) не испытывали каких-либо неудобств от работы такого заведения в плане шума и безопасности. Так, учитывая мнения жителей, несколько объектов согласованы не были. А те объекты, которые были согласованы Советом депутатов и внесены в схему размещения сезонных (летних) кафе, создают благоприятную городскую среду и способствуют развитию предпринимательства. И мы рады этому.

Комиссия по вопросам капитального строительства и земельным отношениям, возглав-



ляемая Сергеем Самсоновым, совместно с Айной Дениевой и Никой Козьминой рассматривает обращения по согласованию установки ограждающих устройств на придомовых территориях, согласовывает вопросы упорядочения схемы размещения нестационарных торговых объектов вида «Киоск» со специализацией «Печать» на территории района, а также готовит рекомендации по согласованию установки мемориальных

табличек и произведений монументально-декоративного искусства городского значения.

В бюджетно-финансовой комиссии, возглавляемой Ольгой Котяевой, работают Елена Купрова и Иван Власенко. Комиссия занимается рассмотрением вопросов, касающихся исполнения бюджета, его планирования и принятия последующих. Очень важно, что бюджет нашего муниципального округа,

как и бюджет города Москвы, по-прежнему остаётся социально ориентированным. Более подробно о деятельности профильных комиссий их председатели расскажут сами в этом выпуске газеты.

**Благодарю своих коллег за командную работу, тщательную проработку по каждому обращению и каждой коллективной просьбе, за то, что мы решаем все вопросы вместе!**

Благодарю вас, уважаемые жители Тверского района, за вашу активность и всегда конструктивный диалог в решении актуальных вопросов!

Узнать о работе депутатского корпуса района можно на официальном сайте [adm-tver.ru](http://adm-tver.ru), официальной странице муниципального округа Тверской в социальной сети ВКонтакте, в Telegram-канале и соцсетях Елены Шевцовой по ссылке



МЕМОРИАЛ ТВЕРСКОГО

# НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО!

Традиционно каждый год в День Московского народного ополчения (11 октября) депутаты, сотрудники Управы, а также представители общественности возлагают цветы к мемориальной доске, расположенной по адресу: Садовая-Каретная улица, дом 4-6, строение 7, установленной в память о москвичах и жителях Подмосковья, которые в октябре 1941 года встали на защиту столицы от немецко-фашистских захватчиков.

Мемориальная доска установлена на фасаде здания, в котором сейчас располагается Московский государственный колледж музыкального исполнительства имени Ф. Шопена.

Летом 1941 года в этом здании были сформированы подразделения 17-й дивизии народного ополчения Москворецкого района, которая за военную доблесть, проявленную в боях с немецкими войсками, была награждена орденом Боевого Красного Знамени и получила почётное наименование Бобруйской Краснознамённой стрелковой дивизии.

11 октября 1941 года благодаря героизму и самоотверженности бойцов Московского народного ополчения произошёл прорыв советских войск под Вязьмой, попавших в окружение немецкой армии.

Героическое сопротивление советских войск позволило командованию Красной Армии восстановить к концу октября оборону на Московском направлении, и немецко-фашистские войска не смогли взять столицу, а стратегическая наступательная операция немецких войск «Тайфун» была сорвана ценой огромных жертв советского народа. Только 17-я Московская дивизия народного ополчения в ходе Вяземской операции осенью 1941 года потеряла до 80% личного состава.

Благодаря героическому подвигу Московского народного ополчения стало возможным контрнаступление Красной Армии в Битве под Москвой, которое стало первым переломным и очень важным моментом в Великой Отечественной войне. Светлая память героям!



## ДЕПУТАТСКИЕ БУДНИ

## ВСЁ — ДЛЯ БЛАГА ЖИТЕЛЕЙ ТВЕРСКОГО

В соответствии с решением Совета депутатов муниципального округа Тверской были сформированы четыре профильные комиссии, деятельность которых направлена на адресное решение проблем жителей нашего округа, а также на повышение эффективности местного самоуправления. Вот что говорят о работе комиссий их председатели.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО ТВЕРСКОГО — ОСНОВА КРАСОТЫ И УЮТА РАЙОНА



**Иван ВЛАСЕНКО, председатель комиссии по капитальному ремонту, благоустройству, жилищно-коммунальному хозяйству и транспорту**

Хотел бы сказать несколько слов о функционале комиссии и результатах, достигнутых в районе благодаря работе нашей команды.

Комиссия ежегодно рассматривает и принимает перечень многоквартирных домов, подлежащих капитальному ремонту, и список дворовых территорий, на которых мы согласовываем работы по благоустройству, в том числе и кварталное благоустройство в целом. В нашей работе мы руководствуемся Постановлениями Правительства Москвы № 484-ПП, № 328-ПП и № 57-ПП.

Наша комиссия провела 11 заседаний и совершила более 40 комиссионных выходов по обращениям жителей для решения конкретных вопросов в сфере ЖКХ и благоустройства.

Отмечу, что основная часть поступающих к нам обращений касается включения дворовых территорий в план благоустройства: это озеленение, реконструкция и установка малых архитектурных форм

(МАФ), лавочек, урн, вазонов с сезонными цветами, парковых качелей, детских и спортивных площадок, монтаж дополнительных опор освещения и замена светильников. Все конструкции разрабатываются и утверждаются типовым альбомом благоустроительных решений.

В весенне-летний период наша комиссия совместно с главой муниципального округа, депутатами, сотрудниками ГБУ «Жилищник района Тверской» внимательно следила за проведением благоустройства.

Летом основная деятельность комиссии заключалась во встречах с жителями и объяснении перспектив капитального ремонта. Эту работу мы проводили совместно с «Жилищником» и представителями проекта «Электронный дом». Поскольку от жителей поступало немало вопросов на эту тему, в июле комиссия разработала чат-бот, который в доступной форме рассказывал о преимуществах проекта в формате «вопрос-ответ». Он и сейчас доступен в мессенджере Telegram по ссылке.



Отдельным направлением в работе комиссии стала безопасность дорожного движения. К встречам с жителями мы привлекали сотрудников специализированных общественных организаций и работников ЦОДД.

Готовились обращения в комиссию по безопасности дорожного движения Префектуры ЦАО. Большинство вопросов удалось решить, о некоторых из них мы уже рассказывали — в том числе на страницах этой газеты.



## БЮДЖЕТ ОКРУГА ОСТАЁТСЯ СОЦИАЛЬНО ОРИЕНТИРОВАННЫМ



**Ольга КОТЯЕВА, председатель бюджетно-финансовой комиссии**

**Совета депутатов муниципального округа Тверской**

Основная задача нашей комиссии — предварительное рассмотрение вопросов, касающихся планирования и принятия бюджета, его исполнения и внесения необходимых изменений. Комиссия также участвует в разработке муниципальных правовых актов, касающихся бюджетных взаимоотношений.

В своей деятельности комиссия руководствуется нормативно-правовыми актами Российской Федерации, законами города Москвы, Уставом муниципального округа Тверской, регламентом Совета депутатов и его решениями, а также Положением о бюджетно-финансовой комиссии СД муниципального округа Тверской.

В ходе работы комиссия провела 8 заседаний, в рамках комиссионной деятельности был проанализирован бюджетный процесс и подготовлены предложения по его совершенствованию, которые

в последующем принял Совет депутатов округа. Также были проведены публичные слушания по бюджету на 2023 год, на которых комиссия рассмотрела проект соответствующего решения и рекомендовала его к утверждению Советом депутатов. Помимо этого совместно с админи-

страцией муниципального округа были рассмотрены и приведены в соответствие с законодательством основные регулирующие муниципально-правовые акты в сфере бюджетных правоотношений. Был подготовлен и рассмотрен отчёт об исполнении бюджета за 9 месяцев.

Хочу отметить, что бюджет округа (как и бюджет Москвы в целом) остаётся социально ориентированным, с возможностью организации мероприятий для ветеранов, пенсионеров и семей с детьми, проживающих в нашем районе.



## ЗАЩИЩЁННЫЙ ДВОР — ОСНОВА БЕЗОПАСНОСТИ ЖИТЕЛЕЙ



**Сергей САМСОНОВ, председатель комиссии по реализации отдельных полномочий города Москвы в сфере размещения объектов капитального строительства, перевода жилых помещений в нежилые и имущественно-земельным отношениям**

Приоритетным для нас остаётся вопрос безопасности жителей района.

Один из главных моментов — установка ограждающих устройств (объекты вида «шлагбаум» различных модификаций) на придомовых территориях. Это очень востребованное среди жителей Тверского муниципального округа направление деятельности комиссии: мы получили свыше 10 соответствующих запросов и все их рассмотрели на своих заседаниях.

В своей деятельности мы руководствуемся Постановлением Правительства Москвы № 428-ПП.

Всего комиссия провела 12 заседаний и решила более 20 вопросов: каждый сопровождался комиссионным выходом и встречей с жителями.

Ограждающие устройства, в первую очередь, устанавливаются для контроля за въездом / выездом автотранспорта на придомовую территорию и способны существенно сократить поток машин, владельцы которых не являются residen-

тами данной зоны проживания. При этом есть чёткий регламент беспрепятственного въезда на огороженную территорию автотранспорта экстренных служб и предусмотрен свободный сквозной проход для пешеходов (в случае, если территория двора не является изолированной).

Для нашего района наличие ограждающих устройств во дворах многоквартирных домов очень актуально, так как на территории Тверского расположен железнодорожный вокзал и немало станций метро: вокруг них круглые сутки происходит движение автотранспорта, владельцы которого в поисках парковочного места стараются попасть в жилые дворы, и шлагбаумы на придомовых территориях — надёжный способ это предотвратить.

Уважаемые жители, если вы хотите установить на своей придомовой территории ограждающее устройство и при этом ваш двор не является проездым, вы можете предоставить необходимый пакет документов в администрацию нашего муниципального округа по адресу:

Цветной бульвар, д. 21, с. 9. Ознакомьтесь с полным перечнем документов, а также с Постановлением столичного правительства «О порядке установки ограждений на придомовых территориях города Москвы» можно на официальном сайте adm-tver.ru в разделе «Ограждающие устройства». Там же вы можете узнать о текущем статусе согласования ограждающих устройств в вашем дворе.

Кроме работ по ограждающим устройствам наша комиссия согласовывает схему размещения на территории района нестационарных торговых киосков с печатной продукцией (было согласовано 9 объектов) и готовит рекомендации по согласованию установки мемориальных табличек и произведений монументально-декоративного искусства городского значения (согласовано 3 объекта).



## РАЗВИТЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК — ЗАЛОГ УСПЕШНОСТИ РАЙОНА



**Ирина СИМОНОВА, председатель комиссии по работе и развитию предприятий потребительского рынка, услуг и защите прав потребителей**

Наша комиссия согласует изменения в размещении сезонных (летних) кафе и нестационарных торговых объектов-тележек со специализацией «Мороженое» на территории Тверского района, руковод-

ствуясь Постановлением Правительства города Москвы № 102-ПП.

В рамках своей профильной деятельности мы совместно с коллегами провели 20 заседаний и 48 комиссионных выходов:

в результате были согласованы и внесены в схему размещения 44 объекта и вынесено 4 отказа из-за жалоб от жителей района.

Согласование размещения летних кафе для нашей комиссии актуально круглый год. В весенне-летний («высокий») сезон в Тверском наблюдается традиционный наплыв туристов и гостей столицы, и многие кафе, стараясь обслужить максимальное число посетителей, расширяют свои площади, устанавливая дополнительные летние веранды. В осенне-зимний период, когда эти веранды уже демонтированы, многие кафе и рестораны начинают планировать их установку в будущем году, и зачастую — с возможностью увеличения уже существующих площадей. И здесь, безусловно, требуется согласование.

Важно помнить, что расширение бизнеса — большой плюс для предпринимате-

лей, но мнение жителей района в этом вопросе играет ключевую роль. Важно сохранить баланс между удобством и доступностью таких объектов для посетителей и комфортом и безопасностью жильцов близстоящих многоквартирных домов.

Бывали случаи, когда посетители кафе и ресторанов даже после их закрытия вели себя очень шумно, доставляя неудобства местным жителям, из-за чего комиссия отказывала в размещении этих летних кафе и веранд.

Отмечу, что все летние веранды и кафе, а также тележки «Мороженое», согласованные к размещению в этом году, прошли проверку на предмет безопасности и удобства их расположения: они не создают неудобства для жителей района, хорошо смотрятся и способствуют созданию уютной городской атмосферы!



Иван Власенко, Ольга Котяева, Сергей Самсонов и Ирина Симонова выражают искреннюю благодарность своим коллегам по комиссиям и депутатскому корпусу в целом, администрации района, его хозяйственным службам и всем неравнодушным жителям нашего Тверского за неоценимую помощь и плодотворный труд.

Положения о работе комиссий Совета депутатов муниципального округа Тверской, записи с прошедших заседаний, список принятых решений и другую полезную информацию о работе депутатского корпуса Тверского можно посмотреть на официальном сайте муниципального округа по этой ссылке.



## ОТЧЁТ ОМВД

## ПРЕДУПРЕЖДЁН — ЗНАЧИТ ВООРУЖЁН!



В начале октября при участии Совета депутатов, представителей Управы и общественных советников Тверского района состоялся круглый стол «Взаимодействие населения с правоохранительными органами», на котором выступил начальник районного ОМВД, полковник Сергей Владимирович Артёмов. О том, как проходила эта встреча, рассказывает муниципальный депутат Павел МАЛЫШЕВ

В начале октября при участии Совета депутатов, представителей Управы, а также общественных советников состоялся круглый стол «Взаимодействие населения с правоохранительными органами», спикером которого выступил начальник ОМВД по Тверскому району полковник Сергей Владимирович Артёмов.

Сергей Владимирович рассказал, что особо актуальной темой на сегодняшний день продолжают оставаться действия мошенников, жертвами которых всё чаще становятся пожилые люди, а суммы ущерба порой составляют миллионы рублей.

На мероприятии были представлены участковые уполномоченные нашего района,



а также телефоны сотрудников полиции и дежурного оперуполномоченного для оперативного взаимодействия правоохранительных органов с населением.

Павел Малышев: «Уважаемые жители, прежде чем снимать денежные средства со своего счёта или банковской карты и переводить их незнакомому лицу, даже если это лицо просит вас о помощи, пожалуйста, посоветуйтесь со своими близкими и родственниками, со старшими по дому, позвоните в свой банк или на горячую линию в отделение полиции для уточнения информации!

По этим и другим вопросам вы всегда можете обратиться к своим участковым уполномоченным лицам, адреса и контактные данные которых опубликованы в таблице».

**Начальник ОМВД ещё раз отметил: сотрудники правоохранительных органов, работники банков и их роботы-помощники не звонят гражданам с просьбой о манипуляциях с их деньгами!**

## ПОЛЕЗНЫЕ АДРЕСА

## Список участковых уполномоченных Тверского района по территориальной принадлежности



УПП №51 Ул. Петровка, д. 26, с. 2 8 (495) 625-90-76	Кожевников Александр Ильич 8-905-500-14-70	Садовая-Самотёчная, 12-24 Цветной б-р, 1-17 Петровский б-р, 19-31 Б. Каретный пер. (чётная сторона) 1-й Колобовский пер., 14-18, 15/6-27 2-й Колобовский пер., 9-11 3-й Колобовский пер., 2-16
	Кожевников Александр Ильич 8-905-500-14-70	ул. Петровка, 2-30 ул. Неглинная, 1-29 Петровский б-р (чётная сторона) Крапивинский пер. Рахмановский пер. ул. Кузнецкий Мост, 7/9 Театральный пр-д, 1

	Фадеев Игорь Андреевич 8-999-821-26-55	ул. Петровка, 3-27 Страстной б-р, 10-14 ул. Б. Дмитровка, 6-32 Дмитровский пер. Петровский пер. Столешников пер., 5-13, 10-14 ул. Кузнецкий Мост, 2-6, 1-5
УПП №52 Лихов пер., д. 5 8 (495) 694-07-92	Бауэр Владислав Владимирович 8-985-484-34-02	ул. Тверская, 18-30 ул. М. Дмитровка, 1-31 ул. Садовая-Триумфальная, 2-22 Старопименовский пер. Воротниковский пер. Дегтярный пер. Настасьинский пер. Пушкинская пл.
	Осипов Юрий Викторович 8-967-124-27-14	ул. Садовая-Каретная, 18-24 ул. Садовая-Самотёчная, 2-10 ул. Петровка, 32-38 Петровский б-р, 1-17 ул. Каретный Ряд, 2-10 Б. Каретный пер. (нечётная сторона) Ср. Каретный пер. М. Каретный пер. 1-й Колобовский пер., 2-12, 1-13 2-й Колобовский пер., 1-7 (чётная сторона) 3-й Колобовский пер., 1-3 Лихов пер.
	Осипов Юрий Викторович 8-967-124-27-14	ул. Садовая-Каретная, 2-10 ул. Каретный Ряд, 3/5/10 Успенский пер. Страстной б-р, 2-8, 5-15/29 Б. Путниковский пер., 3 ул. М. Дмитровка (чётная сторона) ул. Б. Дмитровка, 21-23 Козицкий пер. (нечётная сторона) ул. Тверская, 14-16

УПП №53 Ул. Фадеева, д. 7, с. 2 8 (495) 609-24-02	Поняев Вадим Сергеевич 8-915-208-23-20	ул. 1-я Тверская-Ямская, 4-26, 11-19 ул. 2-я Тверская-Ямская, 16-52 ул. 3-я Тверская-Ямская, 21-37, 20-42/8 ул. 4-я Тверская-Ямская, 21-35 ул. Чайнова, 2-6, 5 ул. 1-я Брестская, 15-45, 32-44 ул. 2-я Брестская, 24-36 ул. Васильевская ул. Гашека, 27/12-23/25 ул. Фучика, 19
	Лазутин Дмитрий Павлович 8-903-622-32-22	ул. Бутырский Вал, 26-34, 1-7 Приютский пер., 3 Новолесной пер. ул. Новолесная, 1/49-17/21 ул. Лесная, 1-47 Заставный пер. 1-й Лесной пер. 2-й Лесной пер. 3-й Лесной пер. 4-й Лесной пер. ул. 1-я Тверская-Ямская, 21-29 ул. 1-я Брестская, 44-56 ул. Грузинский Вал, 11-31 пл. Тверской Заставы, 3-7 сквер у памятника М. Горького Тверской путепровод
	Иванов Владимир Юрьевич 8-926-556-07-50	Оружейный пер., 1-25 1-й Тверской-Ямской пер., 11-13 (чётная сторона) ул. 1-я Тверская-Ямская, 2, 1-9 ул. 2-я Тверская-Ямская, 2-14, 5-13 ул. 3-я Тверская-Ямская, 3-11, 12 ул. 4-я Тверская-Ямская, 2-26, 3-13 ул. Фадеева, 1-7 ул. Чайнова, 8-12 Триумфальная пл. ул. 1-я Брестская, 2-10, 1-13 ул. 2-я Брестская, 2-8 ул. Гашека, 14-16, 23-27 ул. Фучика, 22-24 ул. Долгоруковская, 5-39 ул. Фадеева, 2-10 Пыхов-Церковный пер. ул. Чайнова, 14-22, 11/2-15 Весковский пер., 2-6 Миусская пл., 6
УПП №54 Ул. Новослободская, д. 10, к. 3 8 (495) 609-23-15	Александров Александр Александрович 8-910-650-52-24	ул. Достоевского (нечётная сторона) ул. Новосущёвская, 12-14, 1-17 Чернышевского пер. ул. Селезнёвская, 9-29 Перуновский пер., 4/8, 4/10 ул. Сущёвская (чётная сторона) Сущёвский тупик ул. Долгоруковская, 2-40 ул. Краснопролетарская, 7-35 Оружейный пер., 43 Нововоротниковский пер., 3 ул. Селезнёвская, 4 Косой пер. Пименовский тупик
	Васильченко Александр Витальевич 8-926-103-06-00	ул. Новослободская, 2-34/2 Весковский пер. (нечётная сторона) ул. Палиха (чётная сторона) ул. Сущёвская (нечётная сторона) ул. Новослободская, 3-41 ул. Лесная, 22/24-30 ул. 1-я Миусская, 2-22
	Вертянкин Александр Олегович 8-964-552-22-34	ул. 1-я Тверская-Ямская, 28-36 ул. 2-я Тверская-Ямская, 54, 39-47 ул. 3-я Тверская-Ямская, 44-52, 41-5/58 ул. Чайнова, 7 ул. Лесная, 2-20 Миусский пер. Миусская пл. ул. Александра Невского Александра Невского пер. ул. 1-я Миусская, 9 ул. 2-я Миусская
УПП №55 Ул. Самотёчная, д. 11 8 (495) 681-24-72	Мочалов Алексей Николаевич 8-905-585-43-44	ул. Краснопролетарская, 2/4-14 2-й Щемиловский пер. (чётная сторона) 1-й Самотёчный пер., 1-17А, 18, 18/1-20/26 3-й Самотёчный пер., 19-23 4-й Самотёчный пер. (нечётная сторона) Никоновский пер., 3/1, 5 ул. Делегатская, 1-11 Семинарский тупик, 14



	Мочалов Алексей Николаевич 8-905-585-43-44	ул. Селезнёвская, 24-40 ул. Краснопролетарская, 16-36 Никоновский пер., 19/22, 26 Суворова пл., 1 1-й Щемиловский пер., 4/5-20, 19 2-й Щемиловский пер., 4/5, 5 3-й Самотёчный пер., 2-18 ул. Самотёчная, 17А ул. Садовая-Самотёчная (нечётная сторона) ул. Делегатская (чётная сторона) 1-й Волконский пер. 2-й Волконский пер. ул. Самотёчная, 1-13 1-й Самотёчный пер., 2-16/2 2-й Самотёчный пер. 3-й Самотёчный пер., 3-13 4-й Самотёчный пер. (чётная сторона)
УПП №56 Тихвинский пер., д. 10/12, к. 1 8 (495) 609-20-56	Орлов Илья Павлович 8-999-978-18-41	1-й Тихвинский тупик, 5/7, 9 Вадковский пер., 4/6-24/35 ул. Новослободская, 36-54/56 ул. Палиха (нечётная сторона) Тихвинский пер. ул. Тихвинская, 3-17
	Орлов Илья Павлович 8-999-978-18-41	ул. Бутырский Вал, 46-48 Вадковский пер., 1-7 Карелин пр-д ул. Новослободская, 67-73/68 ул. Новослободская, 58-62 ул. Тихвинская, 39 Угловой пер. (нечётная сторона)
	Пронькин Евгений Николаевич 8-925-791-01-16	ул. Новослободская, 45/3-57 Горлов тупик ул. Лесная, 49-63/43 ул. Новолесная, 2-18, к. 1-3 Порядковый пер. Угловой пер. (чётная сторона) Карелин пр-д
УПП №57 Ул. Петровка, д. 26, к. 2 8 (495) 625-90-76	Бондаренко Александр Александрович 8-985-264-88-66	Брюсов пер., 8-10, 19-21 Б. Гнездиковский пер., 7, 9, 10 Вознесенский пер., 21, 22 Газетный пер., 13/15-17 Леонтьевский пер., 23-25, 22-26 М. Гнездиковский пер., 7-9, 8-12 Никитский пер., 4-10/2 ул. Тверская, 1-17 Тверской б-р, 26, 28
	Бондаренко Александр Александрович 8-985-264-88-66	ул. Б. Дмитровка, 1-19 Георгиевский пер. Глинищевский пер. Камергерский пер. Козицкий пер. (чётная сторона) Столешников пер., 2-8 ул. Тверская, 2-12
	Волоснов Данила Борисович 8-915-231-65-45	ул. Тверская, 19-31 Б. Палашевский пер., 15-7/2 М. Палашевский пер. ул. Б. Бронная, 27-29 Трёхпрудный пер. (чётная сторона) Благовещенский пер., 3-5 Сытинский пер. (чётная сторона) Мамоновский пер. Новопушкинский сквер

©ИРИНА ХОЛОДОВА

## СОЦПОДДЕРЖКА

## СИСТЕМА ДОЛГОВРЕМЕННОГО УХОДА



**Заместитель заведующего филиалом «Тверской» ГБУ ТЦСО «Арбат», муниципальный депутат Елена КОВАЛЁВА рассказывает о системе долговременного ухода за инвалидами и пожилыми людьми, создание которой предусмотрено в рамках национального проекта «Демография».**

Речь идёт о полноценном взаимодействии социальных и медицинских служб, а также сервисов вокруг людей, у которых есть устойчивые ограничения жизнедеятельности, из-за чего они зависимы от посторонней помощи.

На 1 января 2023 года на учёте в Социальном фонде России состояли 41,78 мил-

лиона человек. Из них в постоянном уходе нуждаются около 5 миллионов.

В основе системы долговременного ухода лежит индивидуальный подход, что позволяет оказывать социальные услуги, необходимые конкретному человеку по его состоянию здоровья и потребностям. Содержание и объём услуг определяются индивидуально.

Изменения коснулись как перечня, так и стандартов соцуслуг. Сегодня каждая такая услуга направлена на компенсацию конкретного функционального дефицита человека, из-за которого ему сложно самостоятельно решать повседневные бытовые вопросы и ухаживать за собой.

Изменилась и процедура оформления надомного обслуживания. Если раньше на дом к потенциальному получателю услуг приходила экспертная комиссия, то сейчас эту функцию выполняет социальный инспектор. Это квалифицированный сотрудник учреждения соцзащиты, который при помощи вопросов, наблюдения и совместных действий с будущим получателем услуг может произвести оценку правового, социального и функционального статуса человека, условия его проживания.

Исходя из потребностей, составляется индивидуальный перечень соцуслуг для конкретного получателя.

### В настоящее время более 50 тысяч москвичей получают услуги по системе долговременного ухода.

Для получения соцобслуживания на дому нужно обратиться в ближайший центр госуслуг «Мои документы» или подать онлайн-заявку на портале mos.ru. Сделать это могут зарегистрированные пользова-



тели, обладающие стандартной или полной учётной записью.

Перечень необходимых документов невелик. Одиноким граждан попросят заполнить заявление и предоставить паспорт. А если у будущего получателя услуг есть семья, нужны документы о доходах членов семейства, а также об обстоятельствах, препятствующих осуществлению с их стороны ухода за родственником.

Связаться с Еленой Ковалёвой можно через социальную сеть ВКонтакте по этой ссылке



## МОСКВОВЕДЕНИЕ

## СЕМЬ ТОЧЕК ЛЮБВИ К МОСКВЕ

На портале «Узнай Москву» появился новый экскурсионный маршрут, составленный ректором Школы-студии МХАТ, заслуженным артистом Игорем ЗОЛОВОИЦКИМ. Маршрут посвящён 80-летию Школы-студии МХАТ и 125-летию МХАТ им А.П. Чехова.

Золотовицкий, известный театралом по ролям в спектаклях МХАТ им. А.П. Чехова «№ 13», «Последняя жертва», «Чайка», «Мастер и Маргарита» и многим другим, а кино- и телезрителям — по фильмам и сериалам «Такси-блюз», «Прорва», «Заяц над бездной», «Актрисы», «Сыщик Путилин» (всего в фильмографии актёра около 70 работ), рассказывает о своей Москве. О том, как мальчишкой он приехал из родного Ташкента на Казанский вокзал, как поступил в Школу-студию МХАТ на углу Тверской и Камергерского переулков, как жили

студенты в общежитии в Дегтярном переулке, как пешком ходили они в Дом на набережной, где была квартира их педагога, народной артистки Киры Головки.

О многом рассказывает в этом замечательном путешествии Игорь Золотовицкий, но прежде всего — о своей альма-матер, Школе-студии МХАТ. Именно ей посвящён маршрут, потому что 20 октября знаменитой театральной школе исполнилось 80 лет.



Дегтярный переулок. Здесь находилось общежитие студентов Школы-студии МХАТ

Легендарная Школа-студия была создана в 1943 году по инициативе Владимира Немировича-Данченко, среди её выпускников — Владимир Высоцкий, Евгений Евстигнеев, Михаил Козаков, Олег Ефремов, Галина Волчек, Олег Стриженов, Олег Табаков... Имена легенд нашего театра и кинематографа можно перечислять бесконечно.

В этом году у Игоря Золотовицкого и личный юбилей. «В 2023 году исполнилось ровно 40 лет, как я выпустился из Школы-студии, и 40 лет — как я во МХАТе, — говорит автор

маршрута. — Я и представить себе не мог, что на должность ректора когда-нибудь изберут меня...».

В маршруте Игоря Золотовицкого — семь точек. Все они отмечены на интерактивной карте: пользователи могут прочитать дополнительные подробности о каждом значимом для автора месте.

Маршрут доступен в мобильном приложении «Узнай Москву» и на официальном портале проекта по этой ссылке

